วางแผนสำหรับการสอนและการเรียน

เพื่อให้เกิดฝ่ายจิตวิญญาณเกิดผล
· คุณครูจะต้องสนใจความจริงในพระคัมภีร์ว่ามีความหมายอย่างไร
· เข้าไปมีส่วนช่วยนักเรียนค้นหาความหมาย
· จำลองและแนะนำนักเรียนในการค้นหาขั้นตอน
พัฒนาเป้าหมายการสอน
· มีความสัมพันธ์กับพระเจ้า: อธิษฐาน ศึกษาพระคัมภีร์ นมัสการ เฝ้าเดี่ยว สรรเสริญ สารภาพและซื่อสัตย์
· มีความสัมพันธ์กับครอบครัว: รัก อดทน แนะนำ มีวินัย ให้อภัย
· มีความสัมพันธ์กับคนที่ไม่เป็นคริสเตียน: เป็นพยาน ไม่ตามกระแสชาวโลก เป็นแบบอย่าง  เห็นอกเห็นใจ  อดกลั้น 

สร้างเป้าหมายของการตอบสนอง
· เข้าใจว่าเนื้อความกำลังสอนอะไร
· เข้าใจนักเรียนให้มากที่สุด โดยอ่านหนังสือกี่ยวกับบุคลิกลักษณะของช่วงอายุนั้น สังเกตนักเรียนด้วยการไปเยี่ยมที่บ้าน พูดคุยกับเขา ใช้เวลาด้วยนอกห้องเรียน ยิ่งทราบชีวิตของเขามากเท่าใดก็สามารถทำบทเรียนให้เหมาะสมกับเขาเท่านั้น
กำหนดเป้าหมายการตอบสนอง 

· มีความสั้นพอที่จะจดจำได้    - มีความชัดเจนพอที่จะเข้าใจได้   - มีการเจาะจงพอที่จะบรรลุได้

องค์ประกอบบทเรียน
Hook 1. ทำให้ได้รับความสนใจ 2. ตั้งเป้าหมายได้ 3. นำไปสู่บทเรียนอย่างธรรมชาติ
การ hook ต้องเริ่มจากชีวิตจริงและเตรียมนักเรียนเข้าสู่การเรียนพระคัมภีร์ไม่ต้องเป็นบริบทในพระคัมภีร์
Book สนใจเฉพาะส่วนในพระคัมภีร์ แต่ไม่ละทิ้งบริบท ยิ่งนักเรียนมีส่วนในการค้นหาความจริงในพระคัมภีร์เขาจะยิ่งจดจำได้
จุดประสงค์ของ book คือ ให้ข้อมูลพระคัมภีร์และช่วยให้นักเรียนเข้าใจ
Look ก้าวแรกคือค้นหาหลักที่พระวจนะจะนำมาใช้ในชีวิตประจำวัน ก้าวที่สองในความสัมพันธระหว่างความจริงในชีวิต คือ สำรวจประเด็นที่สามารถนับมาใช้กับหลักเหล่านั้น การยกตัวอย่างเปรียบเทียบหรือเล่นละครเป็นวิธีนำความจริงนั้นไปสู่ชีวิตประจำวัน
Took การตอบสนองเป็นสิ่งที่ต้องการ  คุณครูที่มีประสิทธิภาพจะช่วยนักเรียนตอบสนองโดยนำพวกเขาไปพบพระประสงค์ของพระเจ้า และช่วยพวกเขาตัดสินขั้นตอนในการปฎิบัติ  ให้ทุกคนเลือกวิธีนำความจริงที่เรียนไปใช้ในชีวิต 



� Clark Robert E., Johnson Lin, Sloat Allyn K., Christian Education Foundations For The Future, Chicago : Moody Press, 1991





